

## 梦圆中国——读《百年追梦 全面小康》有感

合肥市30中学七(3)班 程梦昊 指导教师 程志勇

抚今追昔,古往今来,在中华民族上下五千年的漫漫历史长河中,无数炎黄儿女为了民族复兴,国家昌盛而竭力探索,奋发自强,努力实现着伟大复兴的中国梦——“要过上更加富裕、更有尊严的生活,实现每个人自由而全面的发展。”习爷爷铿锵有力的话语震耳发聩,让每一个人中国人激情澎湃。

昨天——雄关漫道真如铁。亲爱的同学们,我们今天的幸福生活来之不易,它是无数仁人志士用鲜血和生命换来的。一个多世纪前,我们的中华民族还处于封建王朝,老百姓们生活在水深火热之中。“落后就要挨打”,帝国主义的魔爪伸向了懦弱的中国,中华民族成了任人宰割的羔羊。然而,哪里有压迫,哪里就有反抗。勇敢顽强的中国人民历经浴血奋战,终于“拨开云雾见青天”。1949年10月1日,人民的大救星毛泽东主席在天安门城楼上庄严地向全世界宣告:“中国人民从此站起来了!”举国上下,欢声如海,人们扬眉吐气,载歌载舞,共同欢庆这一美好盛大的节日。

今天——人间正道是沧桑。1997年7月1日,香港回归了祖国母亲的怀抱;1999年12月20日,澳门也成为了祖国大家庭的一分子。邓小平爷爷

高瞻远瞩,实行了“一国两制”的方针政策,在中国大地上绘就了改革开放的宏伟蓝图。2008年8月8日,一个值得华夏儿女永远纪念的日子。因为这天,在我们的中国首都北京,成功举办了世人瞩目的第29届奥运会。中国体育健儿们取得的辉煌成绩,鼓舞人心,也再次让世界刮目相看,世界东方的这头雄狮悄然从沉睡中醒来……

明天——长风破浪会有时。2013年6月4日,“神舟十号”成功升空,举国上下,人们怀着激动的心情,收看了中国首次太空授课活动;6月20日,“神舟十号”航天员在“天宫一号”空间实验室展示了失重环境下的物理实验……这些激动人心的时刻值得我们永远铭记,相信科技的进步会让中国在不久的将来一次次成为世界瞩目的焦点。

读完这本书,掩卷遐思,我不由深深觉得,中国梦是中华民族的复兴之梦,归根结底就是国家富强、民族振兴、人民幸福。中国梦是我们大家的梦,是所有中国人的梦汇聚而成的梦。同学们,让我们不忘昨天,把握今天,放眼未来,在自己漫长的人生旅途里,努力学习,奋发图强,走复兴路,圆中国梦,实现全面小康,让伟大的中国永远傲立于世界的东方!

## 惊喜

合肥市五十中学新校九(8)班 程效轩 指导老师 孙艳

亲爱的母亲:

见信如面。

母亲,我的生命不会乏味,因为有你,一位爱我,又总能给我带给我惊喜的人。

记得那是2014年的盛夏,当时我正和一群伙伴们玩游戏。那天是我的生日,你上午出了门,没空陪我,我只好与小区的伙伴玩捉迷藏。突然,我听到了你在背后叫我,我回过身,你向我走来,递来一个圆滚滚的足球。我张大了嘴,说不出话,因为,满嘴装的都是惊喜。原来你出门是为了买礼物,我开心一笑。还是你最懂我,你深知我看完世界杯后对足球的热爱一发不可收拾,于是,你给我带来了惊喜——足球。

记得那是2016年的深秋,当时我正在考场外站着,焦急又无助。那是一场相当重要的考试,无准考证不许考试,而我,把书包翻了底朝天,也没发现准考证的半点影子。距开始考试仅剩五分钟,尽管是深秋,我仍急得满头大汗。正当我准备找考官放弃考试之时,有人拍了拍我,回头,竟是你!你将准考证递来,我稳稳接着,会心一笑,信步走入考场。我的心跳得很快,你的雪中送炭让我感到惊喜。还是你最懂我,你深知我性子急的特点,而且又好忘,于是,你又带来了惊喜——准考证。

人生已十五年,你带给我的惊喜,数不胜数。每当我心情低落,总能等来你的惊喜。母亲,真心感谢你!

2019年6月,我将以自信者的姿态迈入中考考场,我将以自豪者的姿态走出中考考场。

2019年7月,总会带给我惊喜的你,这次,你可以在家静坐,等着我带给你的惊喜——中考成绩单。

你报我以爱与惊喜,我必答你以爱与惊喜!

永远爱你的儿子

## 我家的小狗贝贝

合肥市园上园小学四(1)班 李哈菲

贝贝有着一双大而溜圆的眼睛,只见瞳孔不见白眼,直观上就是一个忠诚型的宠物。它的两只棕褐色又有一点点偏黑的小耳朵耷拉在脑袋左右。如果你拉开它的耳朵看一看,会惊奇地发现,贝贝的耳朵里结构很复杂,像一个迷你迷宫,怪不得贝贝听觉这么好呢!贝贝还有一个黑色的小鼻头,连着嘴巴,支撑小鼻头的是大鼻头,鼻头圆的像个小型橄榄球。贝贝的嘴巴很大,里面的獠牙很长很尖。当然了,最活跃的还是它的舌头,红红的,长长的,薄薄的,喝水的时候用到它,排汗的时候也离不开它。我很想称贝贝为“月牙熊小姐”,为什么呢?就因为它脖子的下方有一块白色的毛,和它黑色的毛形成了鲜明的对比,活脱脱就月牙熊的化身。贝贝是只多彩的泰迪犬,我想它的妈妈应该是黑毛泰迪,爸爸呢是金毛泰迪,爷爷呢,是白毛比熊,奶奶则是棕毛泰迪,不然怎么贝贝四种毛色都有呢,头上黑乎乎一片,身体却偏黄,腿的颜色偏棕色,而屁股上却夹杂着白色的毛,真是五颜六色呀。

俗话说,人不可貌相,海水不可斗量。那当然我家的小狗贝贝也不可貌相了,别看它天天乖乖的

样子,关键时刻却“掉链子”。有一次到小区楼下遛它时,碰见一只黑色的小猫,因为是流浪猫,所以全身都脏兮兮的,因它背上有一块白色的圆圈,那就叫它“白圆”吧,白圆借灌木丛的掩护,一步一个脚印地轻轻走着,话说猫走路没有声音,对,可那是在平地上,踩在树叶上就难免不会发出声音,“嘎吱嘎吱”的声音传到了贝贝的耳朵里……贝贝纵身一跳,在离白圆还有5.6米的地方狂叫不止,我们都被贝贝感动了!可是……可是贝贝怎么一直不前进呢?我看在眼里,急在心里,真想替贝贝表功,于是,在后面轻轻推了它一下,这下贝贝离白圆只有半米了,贝贝的行为好像惹恼了白圆,白圆弓起了身体“喵喵”叫了两声,忽地从草丛跳了出来去追贝贝,贝贝来不急多想,吓得转身就跑,一边跑还一边发出悲惨的声音,好像在说:“主人,主人,我恨你!救命呀,汪汪,汪”……最终,贝贝跑到家门口才甩掉那只可怕的黑猫,可我在想,贝贝以后看到猫就害怕了吧。而我也“小人不计小狗过”,不追究它的责任。没想到吧,贝贝装蒜装得那么好。

无论如何,我爱萌萌的贝贝,相信它也爱萌萌的我!

## “公平”与“挫折”

合肥市明珠小学三(3)班 洪瑞 指导老师 秦燕

今天下午,学校在操场上举行了拔河比赛。我们班的对手是三(1)班,我们都知道三(1)班的实力很强大。可是,我们也信心十足,毫不示弱。

拔河比赛开始了,在拔河过程中,我们使出了吃奶的力气,每个人的脸红得像一个苹果似的。我们每个人都大汗淋漓,但都全力以赴,遗憾的是,最终还是输掉了比赛。这也不算什么,比赛有输有赢很正常,可是他们说我们不堪一击,这使得我们感到深深的挫败。

放学时,老师告诉我们,三(1)班中途换人了,违法了拔河比赛的规则,这让我们觉得非常不公平。回家后,我反复思考了一番,我想:“他们只是换了一个人,又没有增加一个人,力气就算变大了,那能大多少呢?”我想了又想,最终才想明白:“如果我们足够强大的话,他们即使把人全换掉,我们照样能赢!我们失败了,遇到了挫折,大家都觉得是因为对方换人,很不公平,其实我们遇到的挫折,最重要的原因还是因为我们自己不够强大!”

经过拔河比赛这件事后,我明白了两个道理:一个是在生活和学习的道路上,挫折即使再多,我们也要勇敢去面对;第二个道理是,在失败中,不要只从别人身上找原因,更要从自己身上找一找,让自己变得更强大!

## 高温慰问聋哑人 关爱无声胜有声

合肥市第30中学 周瑞 张辛迪

为进一步弘扬中华民族传统美德,营造全社会扶残助残浓厚氛围,合肥市第三十中学九(10)班同学,在班主任刘平老师和热心家长的精心组织下,将爱心传递,暑假锻炼实践、公益行,于2019年7月2日中午,冒着高温酷暑走进瑶海工业园的贝思特制衣工厂,为聋哑工人奉献一份爱心。

这些聋哑工人,得知学生们来慰问的消息时,有序地站成两排,当同学们刚刚踏入厂里时,掌声经久不息,四处洋溢着和谐而又温馨的笑靥,其实这些小工人们也不过十八九岁,面庞也并没有真正成年工人的老练,总还留有几分青春的余韵,在

见到同学们排着整齐的队伍,有序地踏进这里时,他们都微微地向同学们鞠躬,腼腆的笑挂在脸上。同学们准备了丰富的水果和食品,装了满满的好几袋。在此期间,哥哥姐姐们流利地快速挥动手指,用手语互相交流,他们不仅会手语,而且可以与普通人一样工作,每天过着平淡而淳朴的生活。通过此次公益实践活动,使同学们都深刻体会到残疾人在生活上的不易与艰辛,增强了社会责任感;对于残疾人而言,他们面对的不仅仅是身体上的缺陷,更是一些社会上的流言与偏见,所以应对聋哑人士有更多的包容和关爱。

我们要珍惜幸福生活,勤奋刻苦学习,将来为社会做更多力所能及的事情,用爱心点燃希望,用行动播洒阳光。公益活动从我做起!

欢迎小记者们积极投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动,和我们交流,共同成长。欢迎致电:0551-64376949。

